

REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO IN OKOLJE
KABINET MINISTRA

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 90 32
F: 01 478 90 13
E: gp.mko@gov.si
www.mko.gov.si

Datum: 28. 8. 2014

Zadeva: **Zapisnik 23. seje Sveta za kmetijstvo in podeželje Republike Slovenije**

Datum sestanka:	18. 8. 2014	Trajanje sestanka:	Od 15.00 – do 17.30
-----------------	-------------	--------------------	---------------------

Kraj: Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, Dunajska 22, 1000 Ljubljana

Prisotni člani oz. namestniki: Cvetko Zupančič, Peter Vrisk, Franc Režonja, Marjan Gorenc, Anton Medved, dr. Tatjana Zagorc, dr. Andrej Simončič, Srečko Čater,

Odsotni člani: dr. Franci Štampar, Boštjan Noč, Simon Černel, Tone Hrovat, dr. Jernej Turk,

Predstavniki MKO: Minister mag. Dejan Židan, državna sekretarka mag. Tanja Strniša, Tadeja Kvas-Majer, mag. Maja Žibert, Tomaž Džuban, Janja Kokolj Prošek, Štefi Videčnik,

Dnevni red:

1. Pregled in potrditev zapisnika 22. seje Sveta za kmetijstvo in podeželje RS
2. Aktualne informacije g. ministra
3. Informacija glede nove sheme »Izbrana kakovost«
4. Predstavitev predloga Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o ekološki pridelavi in označevanju ekoloških pridelkov, ki dopolnjuje Uredbo (EU) XXX/XXX Evropskega parlamenta in Sveta (uredba o uradnem nadzoru) in razveljavitvi Uredbe Sveta (ES) št. 834/2007
5. Razno

Ad. 1:

Dr. Jernej Turk je po elektronski pošti poslal predlog spremembe 22. zapisnika in sicer, da se pri sklepih 1, 2, 3 in 4 dopolni dikcija na način, da se deli sklepa, kjer je zapisano »podprl« oz. »potrdil« zamenja z besedo »predlaga«, kot je zapisano pri Sklepu 5 oziroma »podpira«, kot je zapisano pri Sklepu 6.

Sklep 1: Svet za kmetijstvo in podeželje RS je soglasno podprl predlog dr. Turka za spremembo zapisnika 22. Seje. Ostali deli zapisnika 22. seje so bili soglasno potrjeni.

Ad. 2:

Uvodoma je minister podal sledeče aktualne informacije s področja kmetijstva:

- ruski embargo na uvoz določenih kmetijskih proizvodov iz EU,
- koalicijska pogajanja in predvidena delitev kmetijstva in okolja,
- nedavna problematika GSO in PRP 2014-2020,
- izplačila za sušo za leto 2013,
- nizki pridelki v čebelarstvu in
- potek aktivnosti povezanih z 52. mednarodnim kmetijsko-živilskim sejmom AGRA, ki bo letos potekal od 23. do 28. avgusta v Gornji Radgoni.

Ad. 3:

Državna sekretarka mag. Tanja Strniša je kot predsednica komisije za izbor znaka predstavila celoten postopek, kako je prišlo do izbora logotipa. Po prve neuspešnem izboru je bil izpeljan drugi krog, kjer je bilo veliko uspešnih prijav. Osnovno izhodišče je bilo, da naj je znak enostaven, uporaben in sporočilen, naj ni sektorsko obremenjen in izraža naravnost, modernost in svežino. Da je surovina iz Slovenije je ključna vsebina sheme, vendar se bo to sporočilo izpostavilo v okviru same promocije. Dopoldne je opravljena tiskovna konferenca, kjer je bil znak prvič javno predstavljen. Janja Kokolj Prošek je v nadaljevanju podala še vse ostale informacije glede postopkov, ki sledijo: priprava pravilnika, priprava specifikacij za zainteresirane sektorje, ki se bodo v promocijo vključili v prvi fazi, zbiranje sredstev na podlagi Zakona o promociji. Trenutno so vstop v shemo »Izbrana kakovost« zainteresirani trije sektorji (mleko, meso, sadje), ki intenzivno delajo na specifikacijah, na podlagi katerih bodo kontrolne organizacije izvajale nadzor. Skupaj z generično promocijo (ki se tudi pripravlja) bo shema »Izbrana kakovost« predstavljena tudi na AGRI.

V razpravi je bilo izpostavljeno zlasti:

- prva mnenja na logotip so zelo deljena. Šele po natančni obrazložitvi zgodbe, postane znak všečen, ima sporočilo in bi lahko postal prepoznaven. Zato je vloga nadaljnje promocije ključna za uspešno uveljavitev sheme med potrošniki,
- pri nekaterih sektorjih (npr. meso) bo težava zagotavljati slovensko surovino,
- da bo shema uspešna je najbolj pomemben strog, verodostojen in transparenten nadzor. Zelo bo treba biti previden, da se ne bodo dogajale nepravilnosti, ker v poplavi oznak in shem, ki so na trgu, lahko trg/potrošniki shemo hitro zavrnejo. Zelo veliko vlogo morajo odigrati sami sektorji, kjer je poštenost s strani uporabnikov znaka ključna.

Sklep 2: Svet za kmetijstvo in podeželje RS se je seznanil z novim znakom »Izbrana kakovost« in ga soglasno sprejel.

Ad. 4:

Direktorica direktorata za kmetijstvo Tadeja Kvas Majer je uvodoma izpostavila, da gre za reformo ekološkega kmetijstva na EU ravni in je zato dokument zelo pomemben za MKO in nadaljnji razvoj ekološkega kmetijstva v Sloveniji. Mag. Maja Žibert je v nadaljevanju predstavila dele predloga Uredbe, kjer so predvidene ključne spremembe glede na trenutno veljavno uredbo. Poudarjeno je bilo, da gre za prvi krog obravnave in države članice so trenutno podale le načelna stališča. V naslednjih mesecih so pod okriljem italijanskega predsedstva predvidena intenzivna usklajevanja, kjer bodo tekli konkretni pogovori o sami vsebini predloga Uredbe.

Pri posameznih sklopih je bilo predstavljeno stališče Slovenije, ki je bilo oblikovano v sodelovanju z nevladnimi organizacijami, ki kot deležniki za področje ekološkega kmetijstva sodelujejo z MKO.

V razpravi je bilo izpostavljeno, da naj Slovenija zagovarja pristop, ki bo kmeta razbremenil administrativnih bremen, ob tem, da je zaupanje potrošnika potrebno ohranjati in ga še dodatno krečiti. Vzoredna pridelava je za Slovenijo zelo pomembna, kajti glede na strukturo slovenskih kmetij in njihovo tehnološko usmeritev lahko ukinitve vzoredne pridelave pomeni velik udarec za razvoj ekološkega kmetijstva. Razprava je tekla še o predvideni spremembi nadzora ekološkega kmetijstva in skupinskem certificiranju. Razpravljavci so predlagali, da naj MKO v delu o nadzoru ponovno prouči stališče ali naj se letna nadzor kmetov izvaja na podlagi analize tveganja ali naj se ohrani trenutni sistem, ko se vsaka kmetija pregleda vsaj enkrat letno. Skupinska certifikacija bi bila zanimiva z vidika združevanja in zmanjševanja administrativnih bremen, vendar ker koncept vsebinsko še ni dovolj dorečen (predvsem kakšne so posledice za celotno skupino v primeru kršitev enega člana) je potrebno za dokončno stališče počakati na vsebinska pojasnila.

Sklep 3: Svet za kmetijstvo in podeželje RS se je seznanil s stališčem RS glede novega predloga Uredbe za ekološko kmetijstvo in je soglasno podrl stališča, ki jih je MKO pripravilo v sodelovanju z nevladnimi organizacijami. Svet obenem predlaga, da pred dokončnim oblikovanjem formalnega stališča in potrditvijo stališča na Vladi RS, MKO še dodatno prouči vsebine vzoredne pridelave, izvajanja nadzora in skupinske certifikacije.

Ad. 5:

Ni bilo razprave.

Zapisal:
Tomaž Džuban



Podpredsednik
Cvetko Zupančič

